

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
GRANDES ALMACENES DE VINO
SAN MARCOS, 3. Teléfono 125 + AVENIDA OBISPO QUESADA, 5. Teléfono 198.
FELIPE GARCIA
SEGOVIA
ESPECIALIDAD DE LA CASA ANIS "LA CASTELLANA"

Única fábrica en la provincia que tiene aparatos de destilar y rectificar en sus aguardientes y anisados. Podréis comprobar la gran diferencia que existe de sus artículos a los de las demás fábricas que tienen que hacer todos sus géneros en frío, o sea con esencias.

PROBADLO Y OS CONVENCERÉIS

LA SEÑORA
D.ª María del Amparo Alonso Martín
Falleció en Pascuales-Ochando el día 25 de Noviembre de 1924
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Rosario, don Pedro, doña Piedad; sobrinos, don Joaquín Herrero y doña Pilar Alonso, y demás familia,

Recuerdan a sus amigos tan triste fecha y les ruegan encomienden su alma a Dios, y asistan a las misas que se celebrarán los días 8, 9 y 11 del actual, a las ocho y media, en la iglesia de Santo Tomás, (Segovia), por lo que les quedarán agradecidos.

ASUNTOS DEL DIA

Campaña antiespañola

«La Epoca» consagra un artículo a ocuparse de las campañas que se hacen en el extranjero y que han culminado con la publicación de un folleto, en el cual se lanzan injuriosas calumnias contra la persona del Monarca.

Al Gobierno de un país—comienza diciendo—debe combatir en su mismo país. Cuando se pasa la frontera, el Gobierno y la nación se confunden y los ataques al primero son a la segunda.

Es lamentable que esto lo hayan olvidado españoles que alcanzaron brillo en sus actividades y que Blasco Ibáñez haya verificado tales ataques contra el primer magisterio de la nación.

¿Qué tienen que ver la nación y sus instituciones fundamentales con un Directorio circunstancial?

Si se nos dijera que la dictadura sería la forma permanente de Gobierno, nosotros seríamos los primeros en alzarnos contra ella con toda la fuerza de que disponemos. Aun no siendo permanente, estimamos a la dictadura perjudicial para el país, para el Ejército y para la Monarquía. Quienes noble, aunque equivocadamente, quiere servir.

Pero lo que no trazaría jamás nuestra pluma ni pronunciarían nuestros labios, sería una injuria para el Ejército, para el rey y para España, que están por encima del Directorio.

Termina el periódico, órgano del partido conservador, lamentando la persecución de que se ha hecho objeto a los partidos políticos.

Al final del artículo del órgano de los conservadores, dedicado a defender a los políticos, dice lo siguiente:

«Y qué gran confirmación de lo que venimos diciendo día tras día! Es un error perseguir a todas las fuerzas políticas sin más pecado que el de ser viejas, cuando no hay que disminuir las fuerzas de resistencia de lo que conviene a todos defender, ya que aleja a los hombres de las agrupaciones de la política activa; que un diálogo que si queremos en ocasiones; al Gobierno, obstaculiza en cambio a las Instituciones «conservadoras» en el plano de alta serenidad de todo poder moderador, asistido de ciudadanos que tienen ideas políticas diversas, pero que alcanzan su resultante armónica precisamente en el amor a esas Instituciones.»

El problema de la tasa

Tratando del precio de la harina, escribe «El Progreso Agrícola»:

«Nunca mereció nuestra aprobación la política de tasas. Se persigue con ella el abaratamiento de ciertos artículos—agrícolas siempre—, y sin obtener esta finalidad, se perjudican, fundamentalmente, intereses tan dignos de respeto como son los del productor.»

La tasa y su fracaso son tan antiguos como el mundo. Jovellanos, en sus Apuntes para una «Memoria sobre varios puntos de legislación mercantil», dice, refiriéndose a la tasa: «Si el precio de la tasa es alto, daña al comprador, y si es bajo, al vendedor: son inútiles, si sólo fijan el igual. No pueden hallar el punto preciso, porque el Gobierno no puede seguir la incierta vicisitud de los principios que fijan la justicia de los precios. En suma, la tasa es contraria a la libertad, y, por lo mismo, al primer principio político, que aconseja dejar a los hombres en la mayor libertad posible, a cuya sombra crecerán la industria, el comercio, la población y la riqueza.»

Hoy, lo mismo que en el siglo XVIII, la tasa es inútil para abaratar las subsistencias y perjudicial para la producción. Este concepto tenemos de las disposiciones vigentes respecto a tasas; pero preciso nos es declarar que en el modo de aplicar éstas, reside su mayor gravedad.

En ninguna parte está escrito que si sube el precio del trigo no ha de subir el del pan, y que no subirá el de la carne si el del ganado sube; y, sin embargo, eso es lo que en la práctica sucede, ya que, tasando el pan, queda, implícitamente, tasado el trigo, y al tasar la carne se tasa el ganado.

Es en forma opuesta cómo, en todo caso, debería procederse, y, respetando el precio libre del trigo y el del ganado, limitarse las Juntas de Abastos a señalar, en función de ellos, los precios que al pan y a la carne procede asignar. Y esto es lo que por fin, va a hacer con el trigo y el pan y con el arroz, la Junta central de Abastos. Después de un año de experiencias, parece que se decide a entrar por el buen camino, respetando legítimos intereses y limitándose a poner freno a la codicia de determinados intermediarios, en forma tal, que «el comprador encuentre la compensación debida, el transformador un margen equitativo y razonable, sin que el público pague

por los artículos de obligado consumo nada más que lo justo.»

Inspirándose en tales principios, la Junta central de Abastos ha dictado las normas que hemos publicado en uno de nuestros anteriores números.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destino.—El comandante don Fernando Roldán Arcaya, ha sido destinado al cuartel general del alto comisario en Marruecos.

El nuevo Estatuto de Tánger

El diario londinense «The Times» publica un despacho de su corresponsal en Tánger, en el que se da cuenta de las circunstancias en que ha comenzado a funcionar el nuevo Estatuto de Tánger. El mismo diario glosa y comenta el despacho en uno de sus editoriales.

Se hace notar como circunstancias favorables al porvenir del nuevo régimen: las excelentes disposiciones de las autoridades y colonias españolas, francesas e inglesas, y la lealtad y buen espíritu con que toda la población de Tánger ha acogido la reforma; reconociendo que si no es el ideal a que podía aspirarse, es infinitamente mejor y siempre preferible a la situación de que Tánger venía siendo víctima durante muchos años.

En cambio aparecen algunos puntos oscuros que pueden originar serias dificultades. Los Estados Unidos, Bélgica, Holanda, Portugal e Italia no han reconocido el nuevo Estatuto ni están conformes con ninguna de sus regulaciones. Por lo tanto, los súbditos de dichas naciones no pagarán los impuestos determinados por la nueva administración, ni estarán sujetos a la jurisdicción de los Tribunales mixtos, ni a la autoridad de la Policía. Tampoco ocuparán los puestos que les corresponde en la Asamblea legislativa.

La reorganización de la gendarmería queda en suspenso, por tener que estar a las órdenes de un oficial belga, que Bélgica se abstiene de designar, por lo mismo que no reconoce el nuevo régimen.

El nuevo presidente de Cuba a España

Según varios periódicos, el nuevo presidente de la República cubana, general Machado, vendrá a España antes de tomar posesión de su cargo.

EN EL SEMINARIO

La fiesta de Santa Bárbara

Terminado el solemnisimo triduo celebrado en días anteriores, ayer tuvo lugar en la iglesia del Seminario, la grandiosa fiesta que dedica anualmente a su excelsa Patrona, la Congregación de señoras de Santa Bárbara de los artilleros.

Todas las tardes se ha visto el anchuroso templo, repleto de fieles. Durante los mencionados días, el reverendo Padre Orúa, superior de la residencia de Jesuitas, de esta capital, ha pronunciado hermosas pláticas sobre los siguientes temas: «Los espectáculos», «Las malas compañías» y «Las malas lecturas»,

cautivando al auditorio con su elocuencia.

La fiesta principal, celebrada ayer, revisió inusitada brillantez. El templo estaba adornado con verdadero arte, con guirnalda de follaje y atributos y emblemas artilleros.

El altar mayor, radiante de luz, estaba adornado con banderas españolas y las cruces militares.

En el centro del retablo se alza la preciosa imagen de Santa Bárbara, a la que se dirigen brillantes ráfagas de luz, hábilmente.

Asiste a la fiesta el ilustrísimo señor obispo, y en lugar de preferencia tomaron asiento las autoridades todas de la capital, y nutridas representaciones de todos los Institutos armados de Segovia.

El templo se hallaba abarrotado de fieles.

Ofició la misa el canónigo de la Santa Iglesia Catedral, don Antonio Alonso.

El panegírico estuvo a cargo del eminente orador sagrado, muy ilustre señor don Enrique Vázquez Camarasa, magistral de la Catedral de Madrid.

La forma sólida, la reputación general de que goza el padre Camarasa, de ser uno de los mejores oradores españoles, nos releva de hacer del mismo los elogios que se merecen por el colosal sermón pronunciado en la fiesta de Santa Bárbara.

Versó sobre el tema «Patria y Religión», que el orador desarrolló con galana frase y hermosos conceptos, haciendo un verdadero alarde de sus conocimientos y vasta erudición, cautivando, por espacio de cuarenta minutos, la atención del selecto y religioso auditorio.

La parte musical fué también notable.

Comenzó cantándose el himno de Santa Bárbara, del maestro Oller, por el coro de artilleros, con acompañamiento de una nutrida orquesta, dirigida por el maestro de capilla don Luis Casares, el cual dirigió también la misa a tres voces «Hoc est Corpus» de Perossi.

La banda de la Academia, dirigida por el señor Maldonado, interpretó al «ofertorio» la «Canzonetta número 12» de Mendelshon, y al final la overtura «Cornelues».

Después de la misa se hizo la exposición del Santísimo, reservándose por la tarde.

Los lobos causan grandes daños

Avila.—En varios pueblo de esta provincia han aparecido grandes manadas de lobos; la alarma en los vecindarios es enorme.

En Herradón de Pinares se comieron cinco reses vacunas.

Se adoptan precauciones para evitar la introducción en España de folletos clandestinos

San Sebastián.—Con motivo de los sucesos de Vera de Bidasoa las autoridades vienen ejerciendo una gran vigilancia en la frontera, la cual vigila la policía muy estrechamente.

Comunican de Navarra que un batallón del regimiento de Almansa está dispuesto para salir en vigilancia a los montes, donde se ha extremado ésta para impedir la introducción en España de unos folletos editados en el extranjero, y en los cuales se injuria a una augusta personalidad.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un oficio que no es propio de un Rey

Paseaba, de riguroso incógnito, el Rey Federico II de Prusia por uno de los puertos de mayor tráfico, y le llamó la atención un grupo de gente ociosa que se apolotonaban en uno de los lugares del muelle y refan de algo que, a juzgar por la algazara, debía de ser muy divertido. El amigo de Voltaire se apro-

xima al grupo con cautela, y vió a varios porqueros enfrascados en la faena difícil de embarcar puercos. Los porqueros, entre sudores y blasfemias, arrastraban a los puercos por los andenes hacia el barco; pero todo era inútil: los animales gruñían y reculaban con fuerza superior a la de los hombres. No conseguían embarcar uno. Los ociosos reían. Era un espectáculo grotesco.

Federico II se llegó a uno de los porqueros: «A ese paso—dijo el Rey—no conseguirá embarcar un solo animal. Pruebe usted a embarcarlo a la inversa: la cabeza del puerco mirando a la tierra.»

El porquero aceptó el consejo y dió las órdenes oportunas a sus ayudantes. En efecto, el experimento resultó. El animal, con la cabeza hacia tierra, reculando y gruñendo, se metió en el barco. En una hora la partida de puercos quedó embarcada. El porquero, justamente admirado, se volvió hacia el emperador y exclamó:

—Muchas gracias, señor; ¡cómo se conoce que toda la vida se ha dedicado a embarcar puercos!

Un terremoto destruye una ciudad y produce la muerte a noventa personas

Londres, 5.—Según noticias oficiales, durante el terremoto de ayer ha habido noventa muertos.

La ciudad de Nangton Suredo ha desaparecido por completo.

Anda que te anda

El activo silencio de Lagartera

El sol de Castilla cae sobre esta carretera parda, sobre cuyos reflejos apenas deja una sombra, como un temblor, el cruce de alguna lagartija.

En olivos e higueras las voluptuosas, las gandulonas cigarras van devanando su estridor, amigo de los días claros. El terreno ondula como acosado por el jadeo del sofoco. Bruscamente, al trasponer un repechillo, asoma la torre de la iglesia, empinada siempre con su celo y su poderío, para saludar y atraer al viandante. Aparecen las casas primeras, grises y robustas, si bien de vestidura humilde. Sobre el gorjeo de los pájaros, prevalece, infatigable en su alborozo, el tintineo de una herrería. Viene a nuestro paso el olor del pueblo; suave emanación de pan recién salido del horno; fragancia de ropas remeidas en el arcón; silvestre aroma de retama, de sarmiento a la lumbre, de vejez y de conformidad...

Entramos en la villa toledana de Lagartera, famosa en toda la península y lejos de ella, no sólo por sus encajes, sino por la indumentaria de sus mujeres, que desde hace años se exhiben sin petulante teatralidad en estos madriles. Tan típico traje es de lo poco que nos va quedando propio

grupos de cabezas inclinadas obstruyen el zaguán y nuevos enjambres de manos revolotean sobre el blanco lienzo, cuya bastedad va transfigurándose con frágiles filigranas de ataurique. Conmueve advertir la juventud que estas manos, que debían sentirse fatigadas y abatidas, diluyen en su vuelo de abejitas nunca ociosas. Y bien puede afirmarse que estas viejas no han acabado de envejecer todavía. La paciencia, la resignación, la habilidad, el arte, les infunde un vigor milagroso. Nunca acabará de humillarse una frente cuando manos como éstas sigan elevándose hacia el primor y el gozo del esmero...

Otras muchas mujeres aseguran su lozanía espiritual con trabajos análogos en Venecia, en Brujas, en Alenzón, en Almagro, en Manilas, en Valenciennes... Y un silencio igual a esta flota, como una bendición, en torno al grupo afanoso. Rara vez, a lo largo de nuestros paseos por la villa, nos encontramos a un mozo, a un vejele acartonado y claudicante. Junto a las ancianas, ayudan las impúberes; todas lucen un justillo rojo, ajustado sobre la blusa, especie de corsé, con cintas o tirantes amarillos. Las sayas son en forma de campana, muy fruncidas hacia el talle, y, las más, con una cinta clara en la fimbria, que abre una arcaica pompa de miriñaque. Bajo el moño alto, hecho como un pizpireto remolino, arde la espumilla—pañuelos de vivos colores. De las orejas penden zarcillos de oro, bajo o legítimo, triangulares, pesados, de idolo, de Dolorosa, de una edad «de museo» y de una mano genial y pueril...

Y el silencio. El silencio castellano, un poco taciturno, un poco litúrgico; el manso silencio del estío; el claro silencio del laboratorio, o del camarín, o de la celda... Las abejitas bordan, para ganarse, con la fama, el pan. Un pan conquistado a puntadas sin sudores trágicos ni crispamientos desgarradores, a la puerta de casa mientras las ollas hierven bonachonamente en la cocina, y los gorriones pican los higos. Y esto es lo que nos obsesiona dulcemente, para no olvidarlo jamás; lo que nos deja en nuestro ánimo de viajeros, voraces y exigentes, una paz de duradera confortación. Inmóviles en cualquier esquina, sentados en un poyo contemplamos a las hacendosas. Cuchichean, sonríen, siguen trabajando... Y alguna vez entre tanta cabeza baja, entromete su chirrido y su gozo una golondrina, que les rozta la sien y se escapa volando hacia la luz...

E. RAMIREZ ANGEL
(Prohibida la reproducción).

Correcciones disciplinarias en la Universidad

Habiendo dejado de concurrir los alumnos a algunas clases de la Universidad Central, se reunió el Claustro de catedráticos de la Facultad de Derecho, acordando dirigir un apercibimiento a los alumnos de Derecho natural y Derecho romano por la comisión de una falta colectiva, e imponer la pena de pérdida de matrícula a los alumnos de segundo curso de Derecho civil por haber incurrido en dos.

LOS SUCESOS DE VERA

El Supremo condena a muerte a tres procesados y absuelve al otro

Ayer por la mañana dieron a conocer en el Consejo Supremo de Guerra y Marina el fallo recaído en la causa por los sucesos de Vera. El fallo de la sentencia dice así: «Se condena por el delito de insulto a fuerza armada, definido en el párrafo segundo del artículo 253 del Código de Justicia militar, a los procesados Pablo Martín Sánchez, Enrique Gil Galar y Juan Santillán Rodríguez a pena de muerte y cinco mil pesetas de indemnización a cada una de las familias de los guardias muertos. Se absuelve al procesado José



EL SEÑOR

D. Lorenzo Bartolomé Cubero

Falleció en Segovia el día 4 de Diciembre de 1924

A LOS 59 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Romualda Llorente, hijos doña Benedicta, don Francisco, don Dionisio, doña Francisca y don Mariano; hijos políticos don Luis de Andrés y doña Baltasara; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 6, a las nueve, en la iglesia de San Millán, y acto continuo, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de los Peláires, número 2, al Cementerio del Angel, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Antonio Vázquez, por falta de pruebas, quedando como los demás procesados sujeto al proceso que se sigue en Pamplona por el delito de rebelión militar.

La sentencia a Burgos

Ha salido para Burgos un capitán

El juez que instruyó la causa y los oficiales que votaron el anterior fallo, son arrestados

Parece que al lado del duro fallo, el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha impuesto dos meses de arresto a los vocales que por mayoría votaron el fallo dictado por el Consejo de guerra de Pamplona, y un mes de arresto para el juez instructor de la causa.

Pidiendo el indulto

Pamplona.—Tan pronto como se ha tenido noticia oficial del fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina condenando a muerte a tres de los encartados en los sucesos de Vera, el alcalde, señor Nagore, visitó al obispo de la diócesis, al gobernador civil y al presidente de la

de la Guardia civil con la sentencia.

La jurisdicción ordinaria

En caso de que se ejecute la terrible sentencia, los procesados pasarán a la jurisdicción ordinaria.

Diputación para interesarles que coadyuven a la obtención del indulto que solicitará Pamplona.

El juez militar ha estado en la cárcel continuando la práctica de diligencias en el procedimiento ordinario a que se hallan sujetos los demás encartados.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN

CANTIMPALOS ANGEL MENDOZA.

áculo digno y aprovechando su paso por esta capital, de la gran atracción «Las cinco maravillas», que acaban de actuar con éxito clamoroso en el teatro Liceo, de Salamanca, ha contratado a este cuadro artístico, el cual hará su debut mañana, sábado, presentando a diario los preciosos y variados números argumentados conocidos modernamente con el nombre de Sketchs, cambiando el trabajo en todas las secciones.

Como se verá, el espectáculo es completamente nuevo en Segovia, y ha de producir, por lo moderno, fino y escogido del mismo, excelente aceptación.

Del ruidoso éxito obtenido en la vecina ciudad castellana, dan idea las siguientes líneas del importante diario de la población, «El Adelantado»: «Liceo.—Debut de «Las cinco maravillas»: Son, efectivamente, cinco maravillas, ingenuas y lindas muñequitas, que unen a su juventud los poderosos encantos de sus gracias. Nunca nombre alguno cuadró mejor, ni jamás hubiese encontrado esta agrupación artística, título que pudiesen usar con más propiedad.

¿Quiénes son las cinco maravillas? Adelita Adrián, una deliciosa y bella rubita, sugestiva y evocadora, como desprendida de un cuadro de Rubens; Nieves Mazo, cuyos ojos inmensos y negros tienen todas las gracias de España y todo el garbo y picardía de Madrid; María Pumarego, muy bella y alegre como una manola morena y clásica; y las encantadoras Enriqueta Gómez y Lulú Monedero: esta última, la más pequeña de todas, pero tan «maravilla» como sus compañeras.

La presentación en el Liceo constituyó un éxito ruidoso.

EN CERVANTES

Funciones de cinematógrafo y variedades

Con el teatro repleto de selecto público, se verificaron ayer las funciones anunciadas.

Sirvió de prólogo la película cómica en dos partes «La casa a flote de Pamplinas».

Después actuaron los mismos artistas de variedades del día anterior, pero variando su repertorio.

Blanquita Asensi fué muy aplaudida, destacándose principalmente en las seguidillas de la Corregidora, número de mucho sabor clásico, y en un schotis chulón, al que ella da toda la desenvoltura y gracia de una «nincha» de la calle de la Fe.

La pareja de baile Husdaud-Mark, también gustó mucho, y ante los

- TEATRO JUAN BRAVO -

EXTRAORDINARIO SUCESO ARTISTICO

Para los días 6, 7 y 8 del actual

DEBUT de la formidable atracción enciclopédica, en sus grandes novedades,

ESPECTACULO PARA SEÑORAS **Las cinco maravillas** ESPECTACULO PARA SEÑORAS

5 BELLISIMAS SEÑORITAS, 5

procedentes del teatro Liceo, de Salamanca.

Durante su actuación en Segovia, además de sus respectivos números, presentarán los siguientes SKETCHS:

Sueño de Muñecas - El último juguete (clownes) - jockeys... - Modas new-yorquinas La hora del cocktail y otros ingeniosísimos

FASTUOSA PRESENTACION

Lujoso vestuario del acreditado modisto de Madrid E. Pastrana (últimos figurines). Atrezzo, Faixá, de Valencia. Maestro de orquesta, G. Cabeza. Escogidas composiciones musicales de los magníficos y modernos SKETCHS, con argumentos

El espectáculo más moderno, ameno y moral

BUTACA 1,50 PESETAS

Mañana, secciones a las seis y media y diez de la noche. El domingo y el lunes, secciones a las cuatro, seis y media y diez de la noche. Las de las cuatro de la tarde serán populares con rebaja de precios, actuando también en ellas **Las cinco maravillas**.

Festejando a Santa Bárbara

En el internado de la Academia

Anoche, a las nueve y media, festejaron el día de su Patrona los jefes y oficiales de Artillería residentes en esta Plaza, con un espléndido banquete en el internado de la Academia.

El menú fué selecto y el banquete constituyó una hermosa fiesta de la familia artillera.

Durante el acto, la rondalla del regimiento de Posición interpretó magistralmente un selecto programa.

EN EL HOTEL VICTORIA

Los suboficiales, brigadas, sargentos y obreros de Artillería, en número de setenta aproximadamente, se reunieron anoche, a las ocho, en el hotel Victoria, celebrando un fraternal banquete, en el que se exteriorizaron los sentimientos de la mayor cordialidad entre los comensales.

EN MADRID

Un muchacho, arrastrado por un caballo, sufre una muerte espantosa

La madre, al ver el cadáver, es víctima de un ataque

Ayer mañana llegaron ante el Hospital Militar de Carabanchel, a caballo, un sargento y un cabo del segun-

insistentes requerimientos del público tuvieron que aumentar el número obligado de sus baillables, que ejecutan con tanta precisión y maestría. Iguales muestras del agrado del público recibieron los excéntricos Píters, en sus ejercicios gimnásticos y en la imitación bufa de «Dora», la Cordobesita.

Por último, la cancionista Pilar cautivó largo rato al distinguido público con sus bailes y canciones, principalmente en el número del «futbolista», cantado con mucho gusto, y cuyo recitado es un primer de gracia y picardía en boca de esta artista; también merecen señalarse las canciones «España» y «Trienera»; finos baillables andaluces, dechado de clasicismo y arte, en su ejecución refinada.

E. N. C.

DESDE LA GRANJA

VELADA TEATRAL

Con felicísimo éxito se celebró anoche en el teatro Infanta Isabel la anunciada función teatral, organizada por la Sociedad Deportiva «La Granja, F-C».

Ni el celebrarse en martes, ni el verdadero diluvio que caía a la hora en que nos dirigíamos al teatro; restó brillantez, pues a las nueve y media no había localidades y minutos después, se hallaba completamente atestado el teatro.

Se representó la divertida comedia en tres actos de Fernández del Villar, «Alfonso XII, 13».

La representación estuvo a cargo de las señoritas Colas (M. y A.), García, Heras, Adrados, de La Calle, Martínez, Torquemada y Velasco, y de los señores Velasco (P. y J.) de la Calle, Gómez, Gosseries, Fernández y García.

Al final de cada acto, hubo muchos aplausos para todos.

Felicitemos al señor García Silva, director artístico, por el éxito obtenido.

La Directiva de la «Granja F-C» me encarga haga presente su agradecimiento para todos aquellos que contribuyeron a la organización.

CORRESPONSAL

3-12-924.

ECONOMATO DE VINOS

CALLE DEL SOL, NUMERO 9

Vinos de mesa servido a domicilio.

Exportación a la provincia.

mancha de sangre, y a partir de aquel sitio el cuerpo del pobre niño iba dejando un reguero de sangre.

Unos obreros que trabajan en la vía quisieron parar al caballo alzando un carril y atravesándolo en el camino; pero el caballo saltó el obstáculo, contra el cual tropezó también el cuerpo de Alfonso.

Hostigado, llegó el caballo a la calle del Marqués de Salamanca, y acorralado allí se metió en un portal. Rápidamente se acercaron varias personas, que para recoger al mu-

chacho tuvieron que cortar la correa del estribo; de tal modo estaba encajado el pie en ella.

Alfonso estaba maternalmente desatendido. La cara tenía figura humana apenas. Rápidamente se le llevó al Hospital de Carabanchel, donde no pudo hacerse otra cosa que certificar su defunción y enviarlo al Depósito.

El paso por el pueblo fué un espectáculo trágico. La madre, aunque quisieron contenerla, siguió al cadáver y entró en el Hospital. Sufrió un ataque.

Estragos del temporal

El mar arrastra a un pailebote fuera del puerto de Santa Pola

Alarma en una cárcel

Alicante, 4.—A consecuencia del ciclón se apagó el alumbrado de la cárcel y se produjo gran alarma, porque los centinelas creyeron oír ruidos, como si los presos trataran de fugarse aprovechando la oscuridad en que había quedado la prisión.

Los centinelas comenzaron a disparar los fusiles, y restablecida la calma, pudo comprobarse que el ruido era producido por las tejas del edificio, que el vendaval movía y cambiaba de sitio.

Pailebote encallado

Alicante, 4.—Durante la noche última ha continuado el viento huracanado con fuerte temporal en el mar.

En el puerto de Santa Pola el pailebote «Niña de Rabat», con carga de almendra, que esperaba un cargamento de arroz para zarpar con rum-

bo a Orán, rompió las amarras, y el viento lo arrastró sobre la isla Tabarga, donde encalló. Sólo se hallaba a bordo un marinero de guardia, que pidió auxilio valiéndose de banderas.

Cuando el mar se calmó, salieron embarcaciones a motor, que recogieron al naufrago.

Naufrago una lancha

El Ferrol, 4.—En la ría de Miño naufragó una lancha, cuya patrón era Emilio Corral, quedando éste y el tripulante Juan Pereira debajo de la embarcación.

Cerca se hallaba otra barca, de la cual, con exposición de su vida, se arrojó al mar, vestido, el marinero José Rodríguez que consiguió salvarlos de una muerte segura.

El marinero será propuesto para una recompensa.

En Málaga una partida de malhechores hace frente a tiros a la Policía

Málaga, 4.—Esta madrugada la Policía dió una batida en lugares donde suele cometer fechoría la gente maleante. Al llegar al sitio llamado La Corcha surgió un grupo e hizo frente a tiros a los agentes, que dispararon también sobre los malhechores.

Formaba parte del grupo un sujeto al que la Policía busca desde hace algún tiempo. Los fugitivos desaparecieron sin que los agentes lograran alcanzarlos.

El abono de la cuota militar

La «Gaceta» de hoy publica una disposición del departamento de Guerra concediendo un plazo de diez días laborables para que puedan ingresar el importe de los primeros, segundos y terceros plazos de la cuota militar aquellos individuos que no lo hubieren verificado dentro de la época reglamentaria.

Noticias de Marruecos

El parte de esta madrugada

En la Presidencia han facilitado el siguiente:

«Zona oriental.—Sin novedad. La Aviación no ha efectuado servicio alguno a causa del fuerte vendaval.

«Zona occidental.—Han sido tirofeadas las fuerzas de protección de la carretera de Zoco el Arbáa, el campamento de este nombre y los convoyes a Taranes y Rubio, ocasionándonos tres heridos.

«En la zona de Larache se ha efectuado la evacuación de las posiciones de Kala y Buhandun, que se ha incorporado al campamento de Mexas, con todos sus elementos.

«El temporal parece fiende a mejorar, pero el vapor correo no ha podido descargar por el estado del mar.»

ACCIDENTE DE AVIACION

Un aeroplano choca con un automóvil

Tres soldados heridos

Ayer tarde a primera hora ocurrió un accidente en el aeródromo de Getafe, del que resultaron heridos tres soldados afectos al servicio de Aviación.

El choque fué violentísimo, y el auto sufrió enormes desperfectos.

De resultados del choque sufrieron heridas graves los soldados Antonio Término, Juan Viladecans y Alfonso Arés.

Los tres fueron curados en el botiquín de urgencia del aeródromo, y luego pasaron al Hospital militar.

El teniente Manjuán resultó milagrosamente ileso.

El aeroplano sufrió grandes averías.

Ecos de la provincia

Aguilafuente

Muerte sentida

Víctima de rápida e inesperada enfermedad, falleció ayer a los sesenta y siete años en esta villa la virtuosa señora doña Cipriana Adrados Salamanca.

Las muchas simpatías con que contaba la finada se manifestaron en el acto del sepelio, siendo éste una verdadera y general manifestación de duelo.

A su desconsolado esposo, don Pedro García Cerezo, antiguo comerciante, e hijos, hago presente el más sentido pésame por la desgracia que los aflige.

1-12-924.

CORRESPONSAL

Sangarcía

Enlace matrimonial

En la iglesia de San Miguel, de Segovia, tuvo lugar el día 26 del pasado el enlace matrimonial del joven Basildes Antonio Aguado, hijo de la rica propietaria del inmediato pueblo de Etreros doña Cipriana Maru-

gán, con la simpática señorita Benita Hernández, residente en Tabladillo, hija de Andrés Hernández, ya difunto.

La novia lucía hermoso traje de seda, adornado con el simbólico ramo de azahar.

Bendijo la unión el párroco de la referida iglesia; siendo apadrinados los contrayentes por la madre y hermano del novio, don José Aguado, rico propietario de Etreros.

Entre los asistentes a la ceremonia, se hallaban por parte del novio, Trinidad Pérez, Ciriaco Aguado, Dolores Aguado, Francisco Aguado y Julió de Andrés, todos ricos propietarios de Etreros; y por parte de la novia don Faustino Hernández propietario de Villoslada; don Mariano Hernández, y doña Leonor Hernández, también propietarios de Villoslada; y las simpáticas señoritas Faustina, Isabel y Juliana Hernández.

Todos los asistentes fueron conducidos en un magnífico auto desde el pueblo de Tabladillo hasta el ho-

ATENCION:

895 KILOS DE TELAS BLANCAS EN RETALES DE NANSUS, CAMBRAIS, FRUTOS, ANQUELINAS Y ESPECIALES, EN

“La Casa de las Medias,, (La que más barato vende)

Medias de señora, buen negro, a 2 reales el par; calcetines de lana de caballero, a 3 d. íd.

EL NUMERO LINO EN ABRIGUITOS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Modelos propios

Fijarse en precios

NUEVO TIRON DE BORDADOS FINISIMOS EN

“La Casa de las Medias,,

Victoria; en cuyo acreditado establecimiento fueron obsequiados después de la ceremonia con un magnífico refresco y una succulenta comida.

Los novios, a los cuales deseamos muchas felicidades y larga luna de miel, salieron para Madrid y otras poblaciones del Mediodía.

Nuestra enhorabuena a toda la familia.

CORRESPONSAL

Hoyuelos

En honor de Santa Catalina

Con un tiempo desapacible, se ha celebrado en este pueblo los días 25 y 26 del mes actual, la fiesta que todos años dedica el mismo a su Patrona la Virgen Santa Catalina.

El día 25 hubo misa solemne con sermón que predicó el digno párroco de Paradinas, y a continuación procesión con la Santa por las principales calles. Por la tarde, baile público de tambor y dulzaina y de sala, y por la noche, amenizado por un piano de manubrio. Iguales festejos hubo el segundo día.

No faltó concurrencia de los pueblos limítrofes, sobre todo de la gente joven.

Fallecimiento

El día 28 del actual y a la avanzada edad de setenta y siete años, ha fallecido en este pueblo, el vecino del mismo don Martín Sanz, guarda arado y administrador de los bienes que aquí posee el excelentísimo señor conde de Cedillo.

A su viuda e hijos les damos nuestro sentido pésame.

Aniversario

El día 15 del próximo mes de Diciembre se cumple el primer aniversario del fallecimiento del señor don Lorenzo Herrero, rico hacendado que fué de este pueblo.

Al recordar tan triste fecha, envío mi expresión de hondo pesar, a su esposa doña María Esteban y demás familia.

Enferma

Lo ha estado de gravedad, la respetable señora doña Paula Yuste Manso, esposa del maestro jubilado don José López Faraldos y madre del competente secretario don Nicolás López Yuste. Después de permanecer en cama doce días, hoy se encuentra bastante bien.

Deseamos su pronto restablecimiento.

CORRESPONSAL

30-11-924.

Información local



Nota sugestiva y atrayente del día de ayer, fué la fiesta religiosa celebrada en la iglesia del Seminario, en honor de Santa Bárbara, Patrona de la Artillería.

Cuanto vale y significa algo en la población, se asoció a esta fiesta que revisió los caracteres de una extraordinaria solemnidad.

Todo resultaba en ella brillante y vistoso. El decorado del espacioso templo, donde se prodigaban, felizmente combinados los atributos militares y los raudales de la iluminación eléctrica; los encantos de una excelente orquesta y un nutrido cuarteto de voces; una concurrencia tan numerosa como selecta; y para que nada faltara la palabra evangélica y docentísima de uno de los más grandes predicadores de España.

Terminada esta solemnidad, se animaron extraordinariamente las calles principales de Segovia, por donde desfilaron en número interminable las bellas y elegantes damas que habían asistido a la fiesta religiosa.

La banda de música de la Academia amenizó el paseo, de una a dos.

En los cuarteles de Artillería siguió celebrándose con varios festejos el día de la Patrona; y por tarde y noche funcionaron los teatros con muy buenas entradas.

El tiempo no se mostró compasivo con nosotros; durante una gran parte del día, nos vimos envueltos en una espesa y húmeda niebla que parecía habernos transportado a las orillas grises del Támesis.

DE SOCIEDAD

Viajes

De nuestra capital se trasladaron a Avila don Domingo Rodríguez, don José Rusenten y don Manuel Palomo.

Ayer pasaron el día en Segovia los tenientes de Artillería señores Ocaña y Zaragoza, y también el oficial de Ingenieros señor Heredia.

Regresaron de su viaje de novios a Madrid y Toledo, nuestro querido amigo don Luis Martín García Marcos y su distinguida esposa (née Leonor López Escobar).

En el correo de esta noche es esperada en Segovia la encantadora señorita María del Anaibro Cifuentes y del Rey.

Terminación de curso

En la Academia de Artillería dieron en la mañana del miércoles la terminación de clases, para dar comienzo a los exámenes del primer medio curso.

Dichos exámenes darán principio el próximo día 9.

Necrología

Ha fallecido en Pascuales-Ochando, el día 25 del pasado Noviembre, la señora doña María del Amparo Alonso Martín, que contaba en aquella localidad con el aprecio unánime.

Reciban sus desconsolados hermanos y demás familia la sincera expresión de nuestro sentimiento.

También ha entregado su alma a Dios en Segovia, confortado con los auxilios espirituales, el conocido industrial don Lorenzo Barjolomé Cubero. Su muerte ha causado hondo sentimiento, pues el finado era muy querido por su honradez y laboriosidad.

Acompañemos en la pena que les aflige a su desconsolada esposa, hijos y demás parientes.

Enfermos

Se encuentra indispuerto desde hace días el competente secretario y abogado del Ayuntamiento de esta capital, don Clemente García Zamarrigo.

También se encuentra enfermo nuestro querido amigo el alférez alumno de Artillería don Nazario Mansilla.

Muy de veras celebraremos el restablecimiento de dichos señores.

NOTAS DE HACIENDA

Tribunales provinciales Contencioso-administrativos

Por Real orden de 2 del actual, dictada por la Presidencia del Directorio militar, se dispone: Que cuando no sea posible constituir el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo en la forma prescrita en el artículo 253 del Estatuto municipal, por no existir ninguna de las personas comprendidas en dicho precepto, o haber renunciado al cargo, se entenderá integrado aquél, únicamente, por el presidente y los dos magistrados a que se refiere el artículo 36 del Reglamento de procedimiento en materia municipal, de 26 de Agosto último; y, que las dietas de los vocales de este Tribunal, establecidas en el artículo 35 y en la disposición transitoria 1.ª del mencionado Reglamento, serán abonadas desde luego, en tanto no se consigne el crédito preciso en los presupuestos generales del Estado, por las Diputaciones provinciales con cargo a los suyos respectivos. A los efectos de este precepto se entenderán subrogados dichos vocales en los derechos que confería a los diputados provinciales el artículo 15 de la ley de 22 de Junio de 1894.

Señalamiento de pagos

Por el señor delegado de Hacienda se ha señalado el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos: Señor jefe de Telégrafos, 1.007,05 pesetas.

Don M. Herrero, 722,97.
Don S. Marugán, 251,20.
Bon J. Hernández, 18,734.
Don A. Mazarriga, 367,67.

Conducciones de Correos

Don M. Heredero, 645,95 pesetas.
Don E. González, 854,98.
Don A. Albarranz, 710,60.
Don C. Campo, 157,87.
Don G. Alvarez, 1.456,86.
Don B. Alvarez, 161,98.
Don M. Gutiérrez, 276,03.
Don F. Díez, 1.536,54.
Don C. Merinero, 161,60.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica 678,5
Dirección de viento Oeste.
Temperatura máxima 10,0

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica 684,2
Dirección de viento Oeste.
Temperatura mínima (protegido) 6,4
Pronóstico del tiempo: nuboso.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: Cocido extraordinario.
Cena: judías blancas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 52; niños, 34; total, 86.
En la cena: adultos, 51; niños, 35; total, 86.
Total del día, 172.
Costeado por la Institución.

SUeltos

Nuevo expendedor de tabacos
Ha sido nombrado expendedor de tabacos de Escarabajosa de Curullar, don Ricardo Pilar.

¡ATENCIÓN! Para tomar café, al CASTILLA

Se acaba de recibir la cafetera DRYANA, nuevamente construída para esta casa. — Meriendas, chocolates, fiambres y vinos de las mejores marcas

Acudid al CASTILLA, frente al teatro Cervantes

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE
En Palacio

El marqués de Magaz despachó con el Monarca a la hora de costumbre.

A la salida dijo que no ocurre nada de particular y que la firma carecía de importancia.

—El Rey recibió en audiencia al vicealmirante señor Gómez Rube, al brigadier señor Sánchez Monge, y al comandante señor Sánchez Noé.

—El lunes, con motivo de la festividad de la Purísima, se celebrará capilla pública en Palacio.

En la Presidencia

Despacharon con el señor Magaz, los subsecretarios de varios departamentos.

Le visitó el presidente de la Diputación de Lérida y otras personas.

Los reos de Vera

En la Presidencia se reciben numerosas cartas y telegramas solicitando el indulto para los reos condenados a muerte, por los sucesos de Vera.

Firma de decretos

Gobernación.—Nombrando vocales del Consejo de la Caja Postal de Ahorros, a don Francisco Núñez Topete y al marqués de Casa Pontejos.

Guerra.—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general señor Rodríguez Pedrell.

Eximiendo de las formalidades de subasta las obras de construcción de un taller de cartuchería.

CORRESPONSAL

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista
Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid
Consulta: De once a dos.
GRATIS A LOS POBRES
Puente de la Muerte y la Vida, 5

Concierto en el café Castilla

Aprovechando la oportunidad de encontrarse de paso por ésta, dará esta noche, a las diez, un grandioso concierto la notabilísima agrupación «Emporium», compuesta por los artistas de ópera señorita Blanca Bargi, Soprano; Marcelo Netan, tenor; Joaquín Soler, barítono, y Jaime Pisani, Bajo; que cantarán de su extenso repertorio:

«Marina» (ópera), «Maruxa», «La alsaciana», «Tosca», «La tempestad», «Africana», «El barbero de Sevilla», «Los gaviñanes», etc., etc.

Se vende Un piano manubrio en buen uso, piezas modernas, sesenta marillos. Para tratar, con Amancio Agüero, en Aldehuela del Condal.

Pérdida de una sortija de oro, desde la confeitaria de la viuda de Casimiro Fernández, al Azoguejo. Se ruega la devolución en la Administración de este periódico, donde gratificarán.

Vacante Se halla la sacristía de Laguna de Contreras. Las instancias se dirigirán al señor cura párroco de dicho pueblo.

Se vende una casa de dos pisos, sita en esta ciudad, calle de la Almuzara, número 6, en siete mil pesetas. Informará, Angel del Barrio, agente de negocios, marqués del Arco, números 36 y 38.

Se arriendan los pastos de la dehesa titulada «Del Feo», para ganado lanar. Para tratar, con Tomás Postigo, en Cantimpalos.

Se vende una casa sita en San Marcos, tienda de vinos y almacén de cereales, con todas las comodidades para industria. Cuadras para 28 plazas de vacas suizas, agua en toda la casa. Para tratar, con su dueño en la misma, Esteban García.

Camiones U. S. A.

Entrega inmediata de camiones y chasis U. S. A., tanto nuevos como de ocasión.

DIRIGIRSE A: EUGENIO OLLO, IRUN-BEHOVIA (Guipúzcoa)

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTENTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exijase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

Se necesita chico, algo práctico, en la fábrica de licores de don Félix Cuesta.

Academia de Artillería SUBASTA

Debiendo procederse a la venta en pública subasta, de dos caballos y una yegua del ganado de deshecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 20 del mes actual, siendo el importe de este anuncio, de cuenta de aquellos a quienes se adjudique dicho ganado.
Segovia 1.º de Diciembre de 1924.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan el día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio kilogramo.
He aquí los precios:
Merluza 2,00
Congrio 2,25
Besugos 1,50
Lenguados 5,50
Almejas 1,25
Sardinas 1,25
Panchos 1,25
Gambas 5,00
Quisquillas 1,50
Calamares 2,75
En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96 — SEGOVIA —

Ama de cría primera, de diez y nueve años, se ofrece para casa de los padres o en su domicilio. Informará Cipriano Barbado, en Navas de Oro.

ESCOPETAS DE CAZA BATERIA DE COCINA, CAJAS DE CAUDALES, APA-

RATOS FOTOGRAFICOS, PIANOS ALI: : TOMATICOS : : MAQUINAS PARLANTES Y DISCOS

Ventas al contado y a plazos

Hasta treinta meses de crédito

REPRESENTANTE

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Daoiz, 16, 2.º

Teléfono, 82

Segovia

ANSALDO
EL AUTOMOVIL DE CALIDAD
Para entrega inmediata de todos los modelos:
Torpedo, 6 cilindros, normal
Nuevo Garage y Garage España
E. DE SOUSA — Roble, 20 — SEGOVIA

GANADEROS!

Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, lanar, de cerda, caballo y lanar que, además de desarrollarlos y engordarlos, los que no tienen apetito lo adquieren, y en ganado joven, como en cerdos y quinceño, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura.

Usad la FOSFOFEROSA O ENGORDE CASTELLANO LIRAS, inscrito en Sanidad por ser de farmacéutico. Gastos: tres o cinco céntimos de polvo en tres piensos diarios.

De venta en:
Droguería de F. MARCOS, Plaza del Corpus
y
BASILIO PEREZ, Juan Bravo, 33

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS
DIRIGIDA POR LA INVENTORA
DOÑA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO
Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora.
ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

Ventas a plazos y al contado

RELOJES DE PARED ESTILO MODERNO
Los mejores relojes de precisión Omegas, Longines y otros. Relojitos de pared, 22 pesetas; relojes de pared, a 35 y 40 pesetas; reguladores, estilo moderno, a 60 pesetas; reguladores modernos, color caoba, clases extras, a 90, 100 y 150 pesetas.

CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ
J. MOZO, Isabel la Católica, 5
(Frente a la Casa de las Medias)

TALLER DE CARPINTERIA MECANICA de Braulio Hernando (Hermanos) CANTIMPALOS
Se venden puerias y ventanas. Se admiten encargos. Precios muy económicos. Venta de tejas, ladrillos huecos y macizos, yesos y cementos
- MONTES - FOTOGRAFO
Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa :: PLAZA DEL CORPUS, 9 (Planta baja)
Traspaso «Bar Cervantes», el más céntrico de la población, con hermoso local y vivienda, muy barato, por no poderle atender su dueño.
Subasta de encinas Se celebrará en esta ciudad, calle de Daoiz, 18, principal, el día 18 de los corrientes, la de mil veinte encinas radicantes en terreno de la dehesa de Lastras de Lama, jurisdicción de Monterrubio.
El pliego de condiciones está de manifiesto en dicha casa y en la del guarda de la finca.
Se venden dos novillas suizas, abocadas a parir primer parto, en Segovia, calle del Rancho, número 7. Ciriaco de Francisco.

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.
Se venden 140 arrobas de vino, 160 pajones de encañadura, 40 terlas de redrar ganado lanar. Para tratar con su dueño, Elisa Riopérez, en Sautquillo de Cabezas.
IMP. DE «EL ADELANTADO»

URODONAL

limpia el riñón

Reumatismo
Gota
Arterio-Esclerosis
Mal de Piedra
Arenillas
Obesidad
Neuralgias

Una vez que el médico sospeche manifestaciones inminentes de uremia, que el riñón o el corazón está atacado o ambos efectos, habrá que recurrir alURODONAL, el que constituye verdadero seguro contra «la muerte repentina»

Dr. RAYNAUD
Antiguo Médico-Jefe de los Hospitales Militares

6 GRANDES PREMIOS
Comunicaciones
Academia de Medicina París. (10 novbre. 1908)
Academia de Ciencias París. (14 dicbre. 1908)
Etablissements Chatelet
2, rue de Valenciennes Paris
G. GICQUEL UNION



El que quiera permanecer joven y evitar el reuma, la gota, el endurecimiento de las arterias, la arenilla de los riñones, las varices y la obesidad, de eliminar el exceso de ácido úrico, veneno de nuestro organismo, tomando elURODONAL
En cuanto los orines aparecen rojos o contienen arenillas, hay que recurrir sin tardanza alURODONAL

Venta en Farmacias



Concesionario para España J. R. RICARD Tuset 20 BARCELONA Apartado 718



ESTE MALDITO CATARRO

que día y noche le hace a usted toser, le arranca el pecho, le hace escupir, impiéndole el sueño y el reposo y disminuyendo el estado de resistencia, le llevará derecho a la tuberculosis si usted lo consiente más tiempo. «EL PECTORAL RICHELET» le hará desaparecer radicalmente sin obligarle a dejar sus ocupaciones, puesto que su acción curativa puede ser continuada durante las horas de trabajo tomando las «PASTILLAS RICHELET», verdadera (poción seca). En casa, «EL PECTORAL RICHELET» y para afuera, las «PASTILLAS RICHELET».

El pectoral y las pastillas RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las pastillas se venden a 1,70 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé 1.—SAN SEBASTIAN.

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaena (inal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

—HOTEL FORNOS—

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

—MADRID—



ANIS CEBRA

Es el preferido por el público
EXIGID ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA

Cebreros (AVILA)

Se necesitan representantes



AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA:

PEDRO PARARADA. Ferreteria.
SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
P. HERMOSO. «La Favorita»
T. VELASCO. Droguería.
VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19
APARTADO 1.032

DEPILATORIO JOVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ

ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS

POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS

Se vende en todas partes



Cada vez que aplica reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la

ELECTROLISIS

(Depilación eléctrica)

Se vende a 6 pesetas en la plaza del Corpus, 7, droguería y perfumería.—SEGOVIA.

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al

Apartado de Correos 813, de Madrid

de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Una lesión pequeña o grande, tratada inmediatamente con

AGUA OXIGENADA VOLCÁN

NEUTRA MEDICINAL

no se infecta jamás

Véndese en las principales farmacias y droguerías.



Depositarios
J. URIACH Y C. (S.ENC)
BRUCH 49
BARCELONA

MERCADOS

CANTALEJO

Trigo a 79 reales fanega.

Centeno, a 69 fd. fd.

Cebada, a 55 fd. fd.

Algarrobas, a 76 fd. fd.

Harina de 1.ª, arroba a 26 fd.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19, 50 pesetas fanega.

Centeno, a 13 fd. fd.

Cebada, a 10 y 10,50, fd. fd.

Yeros, a 16,50 fd. fd.

Algarrobas, a 16,50 fd. fd.

SEGOVIA

Trigo, a 79 reales la fanega.

Centeno, a 51 fd. fd.

Cebada, a 28 fd. fd.

Algarrobas, a 61 fd. fd.

AREVALO

Trigo, a 80 reales las 94 libras.

Centeno, a 64 fd. fd.

Cebada, a 53-54 fd. la fanega.

Algarrobas a 68-70 fd. fd.

SEPULVEDA

Trigo a 19,25 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 17 fd. fd.

Cebada, a 14,50 fd. fd.

Algarrobas, a 11,25 fd. fd.

Yeros, a 17,50 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 19,50 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,75.

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 12,50.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17 fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 19.

Centeno, los 41-40 kilos, a fd. 13.

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 11,25.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 16,75



me jor remedio para el peor catarro, JARABE ORIVE
Precio, 4,25 pesetas

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 258

GUZMAN EL BUENO

levantando la cabeza repentinamente y como si lo despertasen de un profundo sueño.

—Como dispongáis, señor.

Don Sancho quedó pensativo por algunos instantes, y luego repuso:

—Rodrigo, algo desagradable te sucede.

—Mucha es vuestra bondad, señor...

—Ya sabes que soy tu hermano, interrumpió el monarca.

Rodrigo no comprendió el por qué el rey le recordaba su parentesco.

—Quisiera haberme hecho digno de llamarme tal.

—Dime, Rodrigo, ¿Qué es de la hija del judío?

—¿No sabéis que se retiró a un convento?

—Sí.

Pues en él continúa encerrada.

—¿La has visto después que se ha bautizado?

—No, señor.

—¿Por qué?, preguntó don Sancho clavando en el doncel una mirada penetrante.

—Porque ella me lo ha prohibido, contestó el mancebo.

—Es extraño.

—Yo lo encuentro muy natural.

—¿Es decir que renuncias a ese amor?

—Jamás.

—¿Y ella?

—Tampoco.

—Entonces, ¿qué esperáis?

—Que el viejo hebreo se muestre menos severo para que su hija pueda decorosamente darme su mano.

—¿Y qué te importa el judío?

—A mí, nada; pero a su hija, mucho.

—¿Quieres mi ayuda?

—A pedrosala he venido.

—¿Venías a pedirme ayuda para al-

canzar la mano de la india?, dijo el rey a la vez que abría extremadamente los ojos como admirado.

—Sí, señor.

—Explicáte, Rodrigo, repitió el monarca que sentía dilatarse el pecho al oír decir al doncel que amaba a la judía.

—No sé como explicarme más claramente.

—No te he comprendido bien.

—Dije, señor, que venía para recibir vuestras órdenes, y para demandaros ayuda en favor de mis amores.

—¿Es decir... que amas... mucho, muchísimo a Esther?...

—¿Eso me preguntáis?

—Ya sé que la amabas; pero, ¿no se ha entibiado tu pasión?

—La amo más que nunca, dijo el doncel con todo el fuego de que se sentía animado, y si tuviese que renunciar a ellas, la vida me sería insostenible.

El semblante de don Sancho, dilatose, aunque poco, pero luego se contrajo más que antes.

—¿Qué ha de decir?, pensó. Bien sabe que sólo así puede disipar mis sospechas.

Rodrigo observaba atentamente al rey, pero quedaba más confuso cuanto más intentaba adivinar la causa de lo que sucedía.

—¿En qué te ocupabas en Toledo?, preguntó el monarca variando repentinamente la conversación.

—En nada; ya sabéis que he estado enfermo.

—¿No has intentado convencer a Jonadab?

Tan diversas preguntas, hechas sin concierto, daban mucho que pensar al doncel.

—Señor, dijo, mientras estuve postrado no pude hacerlo, y después tampoco porque el hebreo ha desaparecido de la ciudad sin dejar a nadie en su casa, y no hay quien dé razón ni sospecha siquiera su paradero.

—Tal vez le hayan hecho desaparecer, dijo don Sancho con una intención que pasó desapercibida para el mancebo.